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Proiect HCL: PHCL2024-000906 

 

REFERAT DE APROBARE A  PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE 
 

Sectiunea 1  

Titlul proiectului de hotărâre 

 

Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de Fezabilitate  și a indicatorilor tehnico-

economici aferenți obiectivului de investiție „Campus regional integrat pentru învățământ dual 

Vest Timișoara” din cadrul proiectului „Rută integrată completă pentru învățământul dual în 

regiunea de Vest prin dezvoltarea și operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământ 

Dual VEST Timișoara” , cod e-PNRR 32, PNRR 2020-2026 – Programul-pilot pentru dezvoltarea 

consorțiilor integrate pentru învățământ dual 

 

 

Sectiunea a 2 - a  

Motivul emiterii proiectului de hotărâre 

 

 

1. Descrierea situației actuale 

 

Profilul educațional al școlilor din Timișoara este insuficient adaptat la cerințele pieței muncii, fapt ce 

contribuie la supra-aglomerarea unor școli considerate atractive, în timp ce alte școli sunt insuficient ocupate 

raportat la cerințele economice existente. De asemenea, cererea operatorilor economici pentru forță de muncă, 

necesită adoptarea unor programe educaționale actualizate noilor tehnologii emergente pe piața muncii. 

Traseul educațional-profesional prezintă discontinuități și incongruențe în ce privește absorbția absolvenților 

conform profilelor teoretice-tehnologice studiate, comparativ cu cererile economice reale. 
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Scopul sistemului educațional și de formare profesională este de a pune în acord dobândirea competențelor cu 

necesitățile angajatorilor și cu așteptările individuale. Dezvoltarea competențelor este esențială pentru a crește 

productivitatea, pentru a favoriza competitivitatea și pentru a promova o creștere durabilă și favorabilă 

incluziunii. În linii generale este necesară implementarea unui sistem de asigurare a calității în formarea 

profesională continuă, în acord cu liniile europene și cu legislația actualizată a Ministerului Educației. 

2. Schimbări preconizate și rezultate așteptate 

 

Investițiile în construcția campusurilor profesionale integrate pentru învățământul profesional și tehnic, oferă 

acces la educația bazată pe inovație, creativitate și specializare inteligentă vor conduce la întărirea legăturii cu 

mediul economic și social.  

 

Construirea campusului profesional integrat regional pentru Consorțiul Regional pentru Învățământ Dual 

VEST Timișoara va contribui la dezvoltarea socio-economică și educațională a municipiului, județului și 

regiunii din 4 perspective:  

 

- Perspectiva de dezvoltare economică  

- Perspectiva egalității de șanse și a sprijinirii accesului la educație a categoriilor vulnerabile  

- Perspectiva dezvoltării cadrului de formare și educație în perspectiva noilor provocări tehnologice și societale 

și a competențelor relevante  

-  Perspectiva fondului construit al municipiului și combaterea efectelor schimbărilor climatice prin modele 

inovatoare de eficiență energetică 

 

Investiția prevăzută are în vedere lucrări de construire a spațiilor pentru un campus profesional, acordat la 

nevoile actuale în vederea asigurării de condiții optime pentru desfășurarea actului educațional; va identifica 

soluţii de amenajare interioară și exterioară, care să asigure integritatea imobilelor, să pună în valoare 

potențialul spațiului, să stabilească utilizarea spațiilor interioare și exterioare, astfel încât să se poată realiza 

fluxul educațional, cu respectarea normele de sănătate și reglementărilor tehnice în vigoare, privind măsurile 

de securitate la incendiu. 

Crearea acestui consorțiu care să cuprindă instituții de învățământ recunoscute, autorități locale și 

companii cu experiență solidă în dezvoltarea de programe de pregătire, permite elaborarea de programe de 

învățământ dual pentru toate nivelurile de calificare 3-8, având în vedere adaptarea programei de educație și 

formare profesională pentru a răspunde nevoilor în schimbare ale pieței muncii și pentru a aborda provocările 

inovării și progresului tehnologic. 

3. Alte informații   

 

Obiectivul general al acestui proiect este construirea, dezvoltarea și dotarea unui campus profesional 

integrat pentru desfășurarea învățământului dual în zona de vest a României în concordanță cu principiile 

Ghidului solicitantului PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENȚĂ, Pilonul IV: Politici pentru 

noua generație, Componenta C15: Educație, Reforma 4: Crearea unei rute profesionale complete pentru 

învățământul tehnic superior, Investiția 6: Dezvoltarea a minimum 10 consorții regionale și Program-pilot 
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pentru dezvoltarea consorțiilor regionale pentru învățământ dual, aprobat prin ordinul nr. 6.254/2022 

(modificat și republicat: 23.12.2022) - Metodologie privind constituirea consorțiilor pentru învățământ dual. 

 

În acest sens, a fost elaborată documentația tehnico-economică faza Studiu de Fezabilitate în conformitate 

cu prevederile H.G. nr.907/2016 de către STUDIO ARCA SRL, în calitate de Proiectant. 

  

4. Concluzii 

 

Propunem aprobarea documentației tehnico-economice – faza SF și a indicatorilor tehnico-economici aferenți 

obiectivului de investiție „Campus regional integrat pentru învățământ dual Vest Timișoara” din cadrul 

proiectului „Rută integrată completă pentru învățământul dual în regiunea de Vest prin dezvoltarea și 

operaționalizarea Consorțiului Regional pentru Învățământ Dual VEST Timișoara”, cod e-PNRR 32, PNRR 

2020-2026 – Programul-pilot pentru dezvoltarea consorțiilor integrate pentru învățământ dual. 
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